

ΑΡΘΡΟ Του προέδρου του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), κ. Αθανάσιου Σαββάκη

Με φοροελαφρύνσεις και παροχή ρευστότητας θα πετύχουμε την επανεκκίνηση της οικονομίας



Κάθε χρόνο τέτοιες μέρες όλη η Ελλάδα ζει στον ρυθμό ενός από τους σημαντικότερους αναπτυξιακούς θεσμούς της χώρας, της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ). Ενός θεσμού που από την ίδρυσή του, το 1925,

μέχρι σήμερα αντικειμενικά έχει συμβάλει με ουσιαστικό τρόπο στην υποβοήθηση της κατάταξης της χώρας στις ανεπτυγμένες χώρες του κόσμου και στην ενίσχυση της διεθνοποίησης και της εξωστρέφειας της ελληνικής επιχειρηματικότητας. Παράλληλα, η σημασία της για τη Θεσσαλονίκη και, κατ' επέκταση, για το σύνολο της Βορείου Ελλάδος είναι μεγάλη, μιας και ο εκάστοτε πρωθυπουργός δεν τιμά απλώς με την παρουσία του την πόλη και τους κατοίκους της, αλλά προβαίνει σε εξαγγελίες για την οικονομική και κοινωνική πολιτική που θα ακολουθηθεί την επόμενη χρονιά.

Αυτό ακριβώς είναι το σημείο-«κλειδί» της εφετινής διοργάνωσης: οι ανακοινώσεις του πρωθυπουργού για την οικονομική πολιτική της κυβέρνησης το προσεχές διάστημα. Και αποτελούν οι εξαγγελίες σημείο-«κλειδί», αφού πολίτες και επιχειρήσεις έχουν δεχτεί πραγματική φοροκαταιγίδα τα τελευ-

ταία χρόνια, με αποτέλεσμα να έχουν ξεπεράσει προ πολλού τα όριά τους. Μάλιστα, σε πρόσφατη έρευνα του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) μεταξύ των μελών του, δηλαδή μεταξύ των μεγαλύτερων βιομηχανιών σε Ήπειρο, Μακεδονία και Θράκη, το 89% των επιχειρήσεων θέτει σε πρώτη προτεραιότητα την οικονομική πολιτική της χώρας, τη μείωση της φορολογίας, ενώ ακολουθεί με 82% το ζήτημα της παροχής ρευστότητας στην οικονομία. Τα συγκεκριμένα ποσοστά είναι απολύτως αντιπροσωπευτικά της δυσάρεστης κατάστασης που επικρατεί στην πραγματική οικονομία και, αν δεν αναστραφεί άμεσα, τότε ο κίνδυνος νέων λουκέτων στην περιφέρεια είναι προ των πυλών.

Με αυτά τα δεδομένα, ο επιχειρηματικός κόσμος της χώρας, και ειδικά της Βόρειας Ελλάδας, αναμένει από τον πρωθυπουργό την ανακοίνωση από το βήμα της ΔΕΘ πραγματικών φοροελαφρύνσεων, που θα βοηθήσουν τις εγχώριες επιχειρήσεις να ανασάνουν και να σχεδιάσουν με αισιοδοξία το αύριο. Θα πρόκειται για ουσιαστική απόφαση βελτίωσης του εγχώριου επιχειρηματικού περιβάλλοντος και μια έμπρακτη απόδειξη ότι σε πρώτη προτεραιότητα βρίσκονται η ανά-

πτυξη της χώρας, η υλοποίηση επενδύσεων και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Αν στα παραπάνω γίνει –επιτέλους– πράξη ο συμψηφισμός των οφειλών των επιχειρήσεων προς τον δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα με τις οφειλές του κράτους προς τις επιχειρήσεις, τότε οι κυβερνητικές αποφάσεις θα αποτελέσουν μια πραγματική τομή για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας.

Σε κάθε περίπτωση, αυτό που απαιτείται άμεσα είναι να αποφασιστούν διορθωτικές κινήσεις στη μέχρι σήμερα ασκούμενη οικονομική πολιτική, με πρώτη αυτήν των φοροελαφρύνσεων και ακολούθως την παροχή με κάθε τρόπο ρευστότητας στην πραγματική οικονομία. Είμαστε βέβαιοι ότι και μόνο αυτές οι δύο κινήσεις θα οδηγήσουν στην επανεκκίνηση της οικονομίας, που τόσο έχει ανάγκη η χώρα. Επίσης, οι συγκεκριμένες αποφάσεις θα επικυρώσουν και θα αναβαθμίσουν τον οικονομικό χαρακτήρα της ΔΕΘ και τη σημασία της συνολικά για τη χώρα και όχι μόνο για τη Θεσσαλονίκη και την ευρύτερη περιοχή. Ταυτόχρονα, θα ανατρέψουν με τον πλέον emphaticό τρόπο την αντίληψη ορισμένων ότι η ΔΕΘ αποτελεί μόνον ένα «κοινωνικό γεγονός».